



FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 3 - 9 iulie 2011

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 Pr. Ionuț: 0766/250.417

Sfântul Maslu

marți, 5 iulie 2011, ora 18.00

Cuvântul Vieții

„Nu vă luați după mentalitatea acestei lumi, ci lăsați-vă transformați de Dumnezeu printr-o înnoire a minții. Veți putea astfel să înțelegeți care este voința lui Dumnezeu, și anume, ce e bun, plăcut Lui, desăvârșit”.(Rm.12,2)

Acest verset ne introduce în a doua parte a Scrisorii către Romani a Sfântului Pavel în care apostolul ne descrie modul creștinesc de a acționa ca o manifestare a vieții noi, a adevăratei iubiri, a evăratei bucurii, a adevăratei libertăți pe care ne-a dat-o Cristos. Este viața creștină abordată într-o manieră nouă, cu lumina și forța Spiritului Sfânt a diferitelor îndatoriri și probleme pe care le putem întâlni.

În acest verset strâns legat de cel precedent, apostolul arată scopul și atitudinea profundă care ar trebui să caracterizeze orice acțiune a noastră: de a face din viața noastră o laudă lui Dumnezeu, un act de iubire extins în timp, într-o căutare constantă a voinței sale, a ceea ce este mai plăcut Lui.

„Nu vă luați după mentalitatea acestei lumi, ci lăsați-vă transformați de Dumnezeu printr-o înnoire a minții. Veți putea astfel să înțelegeți care este voința lui Dumnezeu, și anume, ce e bun, plăcut Lui, desăvârșit”.

Este vădit faptul că pentru a întâlni voința lui Dumnezeu trebuie înainte de toate să o cunoaștem. Dar apostolul ne dă de înțeles că acest lucru nu este ușor. Nu se poate cunoaște bine voința lui Dumnezeu, fără o lumină specială care să ne ajute să discernem – în diferitele situații – ceea ce vrea Dumnezeu de la noi evitând iluziile și erorile în care am putea cădea cu ușurință.

Este vorba de acel har al Spiritului Sfânt care poartă numele de „discernământ” și care este responsabil pentru a construi în noi o adevărată mentalitate creștină.

www.pastoratie.ro

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, **Agneta Olah, Cristina Ciorba și Amanda Lucan**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Vedem așa cum suntem

Vedem doar ceea ce așteptăm să vedem. De ce doar Magii au văzut steaua? Deoarece numai ei o căutau. De ce numai Simeon și Ana l-au recunoscut pe Isus ca Mântuitorul lumii atunci când Maria l-a adus la Templu după patruzeci de zile? Pentru că doar ei îl așteptau plini de speranță. Un astronom va vedea mult mai mult pe cer decât un om obișnuit. Un artist va vedea mult mai mult într-un tablou decât cel care nu este artist. Se spune că un membru al comunității sale l-a salutat pe faimosul predicator Henry Ward Beecher la ușa bisericii după o slujbă religioasă și i-a spus: “Dr. Beecher, poate sunteți interesat de faptul că am numărat douăsprezece erori gramaticale în predica Dvs. din această dimineață”. Un alt credincios i-a spus în aceeași dimineață: “Astăzi l-am găsit pe Dumnezeu”. Amândoi bărbații au ascultat aceeași predică. Amândoi au găsit ceea ce așteptau să găsească. Vedem așa cum suntem.

Într-o excursie prin Alpii elvețieni, călăuza arăta frumusețea impresionantă a piscurilor acoperite de zăpadă, a zglobiilor izvoare de munte, a lacurilor asemănătoare cu oglinzile și a liniei maiestuoase a orizontului. Unul dintre drumeți tot comenta: “Ce este atât de minunat în acestea?” Călăuza i-a răspuns: “Omule, dacă nu ai nimic în interior, nu vei vedea nimic în exterior”. Ceea ce este înăuntru este extrem de important. Dacă nu îl avem pe Dumnezeu înăuntru nostru, nu îl vom vedea niciodată în afară. Dacă îl avem înăuntru nostru, nu putem decât să îl vedem pretutindeni: în fiecare pasăre, în fiecare apus de soare, în fiecare copac, în fiecare om care este flămând sau însetat.

Isus a spus odată: “Luminătorul trupului este ochiul; de va fi ochiul tău curat, tot trupul tău va fi luminat. Iar de va fi ochiul tău rău, tot trupul tău va fi întunecat. Deci, dacă lumina care e în tine este întuneric, dar întunericul cu cât mai mult!” (Matei 6,22-23). Ochiul este fereastra întregului trup. Prin “ochi”, Isus înțelege sufletul omului. Dacă sufletul nu este curat; dacă este întunecat de prejudecăți, de ură, de poftă trupească, de îngâmfare; dacă este obsedat de invidie și gelozie, ne va deforma întreaga noastră viziune. Vom vedea oamenii și lucrurile nu așa cum sunt, ci cu deformările datorate urii sau invidiei noastre. “Ochii și urechile sunt martori mincinoși pentru cei care au suflete barbare”, a spus Heraclit în urmă cu douăzeci și cinci de secole.

Arătând spre rufele întinse la uscat în curtea vecinei, o gospodină a spus: “Uită-te la acele haine – sunt atât de gri și cu pete!” O prietenă i-a răspuns: “Mie mi se pare că hainele sunt foarte curate. Geamurile tale sunt murdare.” Dacă viața pare înnorată, poate că ferestrele noastre trebuie să fie curățate. Isus ne îndeamnă să păstrăm întotdeauna curate ferestrele sufletului prin examinarea zilnică a conștiinței, pocăință și spovadă. Dacă nu facem aceasta, în mod constant îi vom vedea pe ceilalți nu așa cum sunt ei, ci așa cum suntem noi – urâcioși, invidioși, îngâmfăți, egoiști. “Este mai bine să te păstrezi curat ca lacrima”, spunea George Bernard Shaw, “tu ești fereastra prin care trebuie să privești lumea”. Și Isus a spus: “Fericiți cei curați cu inima, căci aceia îl vor vedea pe Dumnezeu”.